

Rusia protesta ante las potencias occidentales por su política sobre Trieste

Ha sido convocada para hoy una huelga de impresores de periódicos en toda Francia

Londres.— La Unión Soviética, en su nota entregada en Moscú a los embajadores de Inglaterra, Estados Unidos y Francia, dice entre otras cosas: "El acuerdo ilegal por parte de los gobiernos de los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña, sobre la división del territorio libre de Trieste, es la continuación de la política de violación del tratado de paz con Italia, que dichos Gobiernos han estado siguiendo por espacio de cuatro años y desde que dicho tratado entró en vigor".

Añade que el tratado de paz con Italia exigía un Trieste neutral. La nota acusa a los occidentales de dificultar el nombramiento del gobernador del territorio triestino y a los Estados Unidos, Inglaterra y Yugoslavia, de implantar un régimen de terror y leyes políticas en sus zonas de ocupación.—Efe.

HUELVAS EN FRANCIA
París.— La C. G. T., dominada por los comunistas, ha convocado para el lunes una huelga de 24 horas de los impresores de periódicos de toda Francia, de solidaridad con los de Marsella, que fueron al paro el día 21 de Octubre después de haberse negado las empresas periodísticas a un aumento de salarios del diez por ciento.

La Agencia "France Presse", ha pro puesto la tirada de un boletín de noticias del extranjero, pero el Sindicato se ha negado a ello y aquella suspenderá su servicio por 24 horas. Sin embargo, en Marsella se celebran conversaciones para resolver la huelga local y si dieran resultado antes de media noche, el paro general no se llevaría seguramente a cabo.—Efe.

Chipre desea su anexión a Grecia

En tal sentido, el arzobispo de la isla ha dirigido un mensaje a Trygve Lie

Nicosia.—El Arzobispo de Chipre ha dirigido un mensaje al secretario general de las Naciones Unidas Trygve Lie, en el que dice que la población de la isla desea poner fin al dominio británico sobre la misma y su anexión a Grecia.—Efe.

"ACTIVO INAMISTOSA"
El Cairo.—El periódico "Al Misri" dice que el Vahid Rifaat Pasha, consejero y jurídico del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha señalado como inamistosa la actitud de los Estados Unidos al no reconocer a Faruk I, como Rey del Sudán. Añade, según el periódico, que si el actual embajador abandona su puesto, Egipto no admitirá a otro como no sea sobre la base de credenciales dirigidas al Rey de Egipto y Rey de Sudán.

CHOCHE SANGRIENTO
El Cairo.— Patrullas de soldados británicos y miembros de la policía egipcia han cruzado disparos en Ismailia, durante la noche última poco después de que los jefes terroristas egipcios declarasen que "ha sonado la hora de la acción" en la Guerra Santa, contra los ingleses. Hubo tres heridos graves.—Efe.

OTRO INCIDENTE
El Cairo.—El portavoz militar británico ha continuado las noticas de un choque esta tarde en Ismailia. Manifiesta que por lo menos hay un británico muerto y dos más heridos. Agregó que no conocía detalles.—Efe.

D. Carlos Cantón, D Fernando Dancausa, D. Teodoro Fernández D. Manuel López Gómez, D. Felipe Ortega y D. Luis N. Quesada proclamados candidatos para la elección de concejales por los "cabeza de familia"

Aspiran a cubrir las vacantes de representación sindical siete empresarios y cinco obreros

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial, se reunió ayer, a las diez y media de la mañana, la Junta municipal del Censo Electoral para proceder a la proclamación de candidatos para las elecciones de concejales del grupo de Cabezas de Familia, que tendrán lugar el próximo domingo día 25 del actual.

Presidió el acto, el juez municipal, don Manuel Mateos Santamaría y asistieron los vocales de la junta, don Emilio Antón, delegado provincial de Sindicatos; don Marino Gerbea, presidente del Sindicato de la Piel; don José Sarmiento Lasuén, presidente de las Clases Pasivas Militares y don Alejandro Martín Cortezón, concejal de más edad.

Actuaba de secretario, don Antonio Fournier, quien dio lectura al acta de la sesión celebrada por la Junta el domingo último, en la que se hicieron las designaciones de presidentes y adjuntos de los mesas que se han de constituir para las elecciones del próximo día 25, al decreto de proclamación y a las propuestas de candidatos.

Vistas las presentadas así como los documentos que a las mismas se acompañaban, acordóse hacer declaración de candidatos, por hallarse en regla todas las documentaciones, a favor de los siguientes señores:

Don Carlos Cantón Rioyo, agricultor; don Fernando Dancausa de Miguel, abogado; don Teodoro Fernández González, industrial; don Manuel López Gómez, médico; don Felipe Ortega Ortega, funcionario y don Luis Nicolás Quesada de Vega, empleado.

No se presentó ninguna protesta. Asistieron al acto, los candidatos, señores Cantón, Quesada, Ortega, Fernández y López Gómez.

CANDIDATOS PARA LA ELECCION DE REPRESENTACION SINDICAL

Finalizado el día pasado 15 el plazo de presentación de candidaturas para concejales de representación sindical, la Junta Local de elecciones

Sindicales, presidida por el delegado provincial de Sindicatos e integrada por jerarcas sindicales y jefes de los Sindicatos provinciales, celebró reunión para proclamar provisionalmente los siguientes candidatos, presentados con arreglo a las normas señaladas en el decreto de convocatoria de las elecciones municipales:

EMPRESARIOS
Don Feliciano Itáñez López, del Sindicato de la Alimentación.
Don Isidro Miguel Arnáiz, del Sindicato de la Alimentación.
Don Marcelino Taboada Murga, del Gremio Harinero-Panadero.
Don Domingo Elvira Egido, del Gremio de Barberos y Peluqueros.
Don Patrocinio Arroyo Arroyo, del Sindicato de la Construcción.
Don Jaime Rebollo Alonso, del Sindicato del Combustible.
Don Arturo Sellgras Delgado, del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

TRABAJADORES
Don Gaspar Camarero Izalde, presidente de la Sección Social de Actividades Diversas.
Don José Saiz Maie, presidente de la Sección Social Harinero-Panadero.
Don Julio de Soría López de Cerain, presidente de la Sección Social de Banca.
Don Nicolás Amigo Fuentes, presidente de la Sección Social del Combustible.
Don Alvaro Ruiz Pascual, presidente de la Sección Social de Agua, Gas y Electricidad.

En total han sido proclamados, pues, cinco candidatos, siete empresarios y cinco obreros y empleados de diversas actividades y profesiones.

El plazo para impugnar el acuerdo de la Junta respecto de esta proclamación terminará el jueves próximo, día 9 de Octubre, y de las normas complementarias sindicales.

Finalmente la Junta de elecciones procedió a la designación por sorteo de los miembros de la Mesa para presidir las elecciones de compromisarios—que comenzarán ayer, domingo—, recayendo en los jefes de los Sindicatos provinciales de Seguro, Industrias Químicas, Vid, Banca, Textil y Transporte.

COMPROMISARIOS DESIGNADOS

En la delegación provincial de Sindicatos, se nombraron ayer mañana los siguientes compromisarios del Gremio Harinero-Panadero y de la Hermandad de Labradores y Canaderos, que han de tomar parte en las elecciones sindicales para concejales:

Don Hilari Barrueto Cuesta—en representación del exporado gremio— y don Carlos Cantón Rioyo y don Nicolás Martínez Terán, vecinos del barrio de Villatoro, por la Hermandad.

Para esta mañana está convocados los sindicatos de Combustible, Agua, Gas y Electricidad y Madera.

ENTRADA TRIUNFAL DEL NUEVO OBISPO DE SIGÜENZA

Sigüenza.— Esta tarde ha hecho su entrada oficial en la diócesis el obispo doctor don Pablo de Gurrpide y Bespe. La ciudad se hallaba congranada y se habían levantado arcos de triunfo. A pesar de la torrencial lluvia que caía, las proximidades de la estación, donde pasa la carretera por la que había de hacer su entrada el Prelado, se hallaban materialmente llenas de público.

El Prelado recibió a la entrada de la ciudad por las autoridades provinciales y locales y por los gobernadores civiles de Soria y Segovia.

Commemoración en Burgos del XV aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera

Mañana se celebrarán solemnes actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento

La Jefatura provincial del Movimiento ha organizado para el martes próximo diversos actos con motivo del XV aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera.

He aquí el programa confeccionado:

Funeral en la Catedral
A las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral se celebrará un solemne funeral por el alma de José Antonio y de todos los camaradas burgaleses, caídos de la Revolución. Asistirán, especialmente invitadas, las familias de los caídos. Asimismo asistirán las Corporaciones, autoridades, comisiones y representaciones y afiliados.

Ofrenda
A la salida del funeral, se hará la ofrenda ante la Cruz de los Caídos.

Otros actos
A las cero horas de la noche del día 20 se iniciará la guardia de la Falange ante la Cruz de los Caídos, montando el primer relevo el Consejo Provincial.

A la hora exacta en que fue asesinado José Antonio, declararán las campanas en señal de duelo. La Sección Femenina celebrará un Santo Rosario. Las distintas organizaciones del Movimiento celebrarán importantes actos políticos.

"Osservatore Romano" publica dos fotografías del "Milagro del Sol" registrado en Fátima

Visita del general Bradley a la Basílica de San Pedro

Ciudad del Vaticano.— El "Osservatore Romano" ha publicado ayer dos fotografías del "Milagro del Sol" observado en Fátima hace 34 años, cuando los tres jóvenes pastorcillos tuvieron la visión de la Santísima Virgen.

Las fotografías se refieren al hecho de que los mismos movimientos solares que acompañaron a la aparición de la Virgen, fueron observados por Su Santidad Pío XII en el Vaticano, en Octubre y Noviembre del año pasado.

Estas fotografías fueron tomadas por un fotógrafo portugués llamado De Mendoca.—Efe.

EL GENERAL BRADLEY VISITA LA BASILICA DE SAN PEDRO

Roma.—El jefe del Estado Mayor combinado norteamericano, visitó esta mañana la Basílica de San Pedro, acompañado por un grupo de oficiales norteamericanos e italianos.

El general pidió a uno de los cancheros de la Basílica que bendijese cierto número de objetos religiosos que acababa de adquirir.—Efe.

La alta Cámara japonesa aprueba el tratado de paz

Tres días duró el debate

Tokio.— La Cámara Alta del Japón, ha aprobado el tratado de paz japonés y el pacto de seguridad mutua norteamericano-japonés en un debate que ha durado tres días. La votación fue de 174 votos a favor del primero, por 45 en contra. El pacto de seguridad mutua fue aprobado por 147 votos contra 76.

La aprobación por la Cámara Alta nipona de ambos acuerdos firmados en San Francisco, no han causado ninguna sorpresa pues era esperada. Incluso por los partidos de oposición. Las noticias de obstrucción empleadas ayer por esta, no lograron más que retrasar esta aprobación por veinticuatro horas.—Efe.

Ciudades enteras son evacuadas en el Norte de Italia, ante la amenaza de las inundaciones

Un tren se precipitó en el río, originando víctimas.—Hasta ahora hay noventa muertos y se espera que el número sea mucho mayor.—Cuatro individuos fusilados, por dedicarse al pillaje.—Diez mil personas totalmente aisladas por las aguas en la ciudad de Adria

Roma.—Las devastadoras inundaciones que se han producido en Italia, han forzado a la evacuación de ciudades enteras, calculándose en doscientas mil, las personas que huyen ante el desbordamiento del Adigio, el Po y otros ríos. Los 35.000 habitantes de Adria han recibido la orden de abandonar la población. Asimismo se ha procedido durante la noche a la evacuación de los 40.000 habitantes de la ciudad de Rovigo.

Un tren se precipitó en el río, desde un puente próximo a Vibo Valentia, resultando muertas ocho personas y heridas otras veinte.

El número de muertos por efecto de las inundaciones asciende ya a noventa y se espera que la cifra será mucho mayor, cuando se reciban noticias de otras zonas inundadas.

La policía anuncia que han sido fusilados cuatro individuos que se dedicaban al pillaje en una casa de cierta zona evacuada. Se advierte que se aplicará la misma pena a cuantos sean sorprendidos realizando robos o saqueos en las zonas damnificadas.

CAVERZARE, COMPLETAMENTE INUNDADA

Roma.—Las aguas desbordadas del Po se han unido a las del Adigio y han inundado por completo la población de Caverzare, de 25.000 habitantes. La extensión de la inundación ha dejado totalmente aislada a la ciudad de Adria, en la que quedan 10.000 de sus 25.000 almas.

El jefe de la organización pontificia de asistencia, monseñor Baldelli, llegó esta mañana a Rovigo y supervisó al distribución de veinte mil mantas enviadas por aquila, que también han repartido dos millones de litros y cierta cantidad de viveres y ropas a los refugiados del valle del Po.

Regresa a Madrid el embajador de los Estados Unidos

Proclamación de catorce candidatos en Madrid para las elecciones del próximo domingo

Toma posesión de académico de la de Bellas Artes el maestro Joaquín Rodrigo

París.— Procedente de París, y en avión militar norteamericano, ha llegado a las cinco de la tarde, el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis.—Cifra.

NOUVEAU ACADEMICO DE LA DE BELLAS ARTES

Madrid.— El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, ha presidido esta tarde la Junta pública celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, para dar posesión de plaza de número al académico electo don Joaquín Rodrigo Viare.

Con el ministro ocuparon la presidencia el director de la Academia, don Aniceto Marín, con el secretario don José Francés, el duque de Alba y el señor López Otero.

El nuevo académico entró en la Sala acompañados de los académicos don Conrado del Campo y señor García de la Pira. Don Joaquín Rodrigo Viare pronunció su discurso de entrada sobre el tema "Técnica enseñada e inspiración o comprendida", al que constituyó S. A. R. el infante don José Eugenio de Baviera, que después de unas palabras de bienvenida al nuevo académico, hizo un resumen de la brillante obra musical del maestro Rodrigo.

El nuevo académico ofreció a continuación su composición "Sonatas de Castilla con toccata a modo de preludio", al piano, que fue premiada con calurosos aplausos.—Cifra.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA EN BARCELONA

Barcelona.— Este mediodía llegó por vía aérea, procedente de Madrid, el ministro de Industria, don Joaquín Planel, para presidir, en representación de Su Excelencia el jefe del Estado, los solemnes actos conmemorativos del I Centenario de la fundación de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Barcelona.

Fue recibido en el aeropuerto del Prat por el capitán general de la Cuarta Región, presidente de la Academia, gobernadores civil y militar, alcalde, vicepresidente de la Diputación, rector de la Universidad y otras personalidades y representaciones. El ministro llegó acompañado del subsecretario del Departamento y del secretario de Educación Nacional, que ostentará en estas fiestas del Centenario la representación del ministro señor Ruiz Giménez.

El señor Planel permanecerá en Barcelona hasta el martes, en que emprenderá viaje de regreso a Madrid.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS A CONCEJALES

Madrid.— En el salón de sesiones del Ayuntamiento de Madrid, se ha celebrado esta mañana la proclamación de candidatos de entre los aspirantes a cubrir las cuatro vacantes corres-

pondientes al tercio de representación familiar para las elecciones municipales que se celebrarán el próximo domingo por sufragio directo. Presidió el acto el juez vecino don Francisco López Rodríguez como presidente de la Junta municipal del Censo.

Después de ser leída por el secretario la ley por las que se rigen dichas elecciones, presentaron su renuncia los aspirantes don José María Oler, don Domingo Romero y don José Luis Barceló. Este último como consecuencia de una denuncia ya que resultó no ser cabeza de familia.

Quedaron proclamados catorce candidatos entre los que figura don Miguel Primo de Rivera y Cobo de Guzmán, abogado, de treinta y cinco años, hijo de don Fernando Primo de Rivera.—Cifra.

ENTREGA DE VIVIENDAS

Valencia.— Esta mañana, el subsecretario de Trabajo, entregó, en nombre del ministro, las llaves de ochenta viviendas protegidas a otros tantos obreros del grupo sindical de carga y descarga del puerto de Valencia.

También se ha entregado un subsidio de doscientas pesetas a cada uno de cuatrosientos obreros del mismo grupo. Pronunciaron discursos el gobernador civil y el subsecretario.

Las viviendas serán amortizadas por sus beneficiarios en treinta años, pagando alquileres de noventa a cien-tos treinta pesetas mensuales.

INGLATERRA PONE EN MARCHA EL PRIMER HORNO ATÓMICO DEL MUNDO

Londres.— Gran Bretaña ha puesto en marcha el primer horno atómico del mundo. El Gobierno anuncia que las pruebas de calentamiento de vapor realizadas con él han tenido completo éxito y que, a partir del lunes, las instalaciones de la estación de investigación atómica de Harwell serán calentadas por un horno atómico.

Los hombres de ciencia calculan que ese horno no será "atizado" sino cada treinta años, y de fuente oficial se manifiesta que ese primer horno nuclear del mundo no es sino la primera de una serie de sorpresas que producirá el intensificado programa de energía atómica británico.

NO SERÁ "ATIZADO" SINO CADA TREINTA AÑOS

Londres.— Gran Bretaña ha puesto en marcha el primer horno atómico del mundo. El Gobierno anuncia que las pruebas de calentamiento de vapor realizadas con él han tenido completo éxito y que, a partir del lunes, las instalaciones de la estación de investigación atómica de Harwell serán calentadas por un horno atómico.

Los hombres de ciencia calculan que ese horno no será "atizado" sino cada treinta años, y de fuente oficial se manifiesta que ese primer horno nuclear del mundo no es sino la primera de una serie de sorpresas que producirá el intensificado programa de energía atómica británico.

LA SEMANA de España del extranjero

COMO CORRESPONDE A SU IMPORTANCIA Y RELACIONANDOLA PORQUE, EN EFECTO, TIENEN RELACION, HAN SIDO AMPLIAMENTE COMENTADAS LAS DECLARACIONES HECHAS, A PRINCIPIO DE SEMANA, POR LOS MINISTROS DE COMERCIO Y HACIENDA. EL PRIMERO ABORDO MATERIAS RELATIVAS AL COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA Y TAMBIEN OTROS QUE AFECTAN AL ABASTECIMIENTO INTERIOR, CON MOTIVO DEL HONORARIO QUE LA CÁMARA DE COMERCIO AMERICANA EN MADRID LE FUNDÓ EL PASADO LUNES; EL TITULAR DE LA CARTERA DE HACIENDA HABLO EN LOS PERIODICOS, EXPLICANDO LAS CARACTERISTICAS DE LOS PRESUPUESTOS GENERALES DE LOS ESTADOS ENVIADOS A LOS CORTES, CUYO PLENO SE REUNIRÁ A MEDIAS DEL PRÓXIMO MES DE DICIEMBRE Y EL ALCANCE DE CUANTO EN ELLOS SE DISPONE CON RELACION A LAS MODIFICACIONES DE CIERTA CLASE DE IMPUESTOS—LOS INDIRECTOS— EN LAS QUE SE ATENDIÓ CON ESPECIAL CUIDADO A EVITAR TODA REPERCUSION EN EL COSTO DE LA VIDA. LAS DECLARACIONES DE LOS SEÑORES ARBURTU Y GOMEZ HAN SIDO UNO DE LOS EXCEPCIONALES TESTIMONIOS DE LA ACTUAL SITUACION ECONOMICA DEL PAIS Y OPTIMISTAS INDICIOS SOBRE SU FUTURO.

de extraordinario interés cuyas obras, iniciadas durante la época del general Primo de Rivera, fueron abandonadas—como tantas otras— por la República. Los señores Conde de Valtellano y Planell visitaron también diversas obras hidroeléctricas en trance de construcción cuyo fin es el aprovechamiento de las aguas del Cinca y del cadudal correspondiente a las cuencas del Rosquera Pallares y Moguera Riborzosa. Cuando tales proyectos hayan sido culminados la producción eléctrica española habrá recibido un considerable impulso.

Se ulitimo un importante acuerdo comercial con Francia que supone notable aumento sobre el anterior y prevé un amplísimo intercambio con saldo favorable a nuestra Patria. Las negociaciones del tratado se desarrollaron en atmósfera cordial y casi coincidiendo con el anuncio de su conclusión nos llega la noticia de que el Gobierno de París nombra nuevo embajador en España.

Por tratarse de un acontecimiento ciertamente trascendente, recibimos la presentación de credenciales del nuevo embajador español en la Santa Sede señor Castiella al Sumo Pontífice.

En Madrid, el primer ministro de Africa del Sur hizo entrega, asimismo, de los documentos que acreditan su condición a S. E. el Jefe del Estado.

Con gran solemnidad, inauguró el sábado en la capital de España la Exposición Nacional de Numismática e Internacional de Medallas. Presidió el Caudillo.

TAL como estaba previsto, el general Perón alcanzó un triunfo grande en las elecciones celebradas hace ocho días en Argentina. Su principal adversario, el radical Balbin, quedó muy rezagado en el recuento general de votos, demostrándose como el presidente reelegido cuenta con el decisivo apoyo de las masas de su país. La victoria electoral peronista ha sido conmemorada con manifestaciones de júbilo en Buenos Aires y demás ciudades de la República. Ante Perón se abre un nuevo mandato de cinco años de duración.

Uruguay ha decidido suprimir el sistema de gobierno presidencialista por el que se venía rigiendo desde su concepción de la Madre Patria.

Ahora quiere ensayar un sistema cantonal y confederado como el de Suiza, nación de la que pretende ser una "segunda edición" en el nuevo continente.

Con la aceptación por los aliados de la línea de armisticio que los rojos proponen, es indudable que las conversaciones de Pan Mun Jom

han recibido un impulso hacia una más o menos posible conclusión. Es indudable que a Occidente le carga de Corea le pesa demasiado o quiere saltársela—donde decimos Occidente pudieramos decir Norteamérica— aunque de una manera relativamente aiosa.

Respecto al pleito anglo-español recogenos como novedades el discurso de la Corona, con motivo de la reapertura del Parlamento, en el que el Rey Faruk reafirma la decisión española de no ceder en sus reivindicaciones. El delegado del Gobierno de El Cairo en la ONU aprovechó su intervención en la Asamblea de París para lanzar acusaciones abiertas contra los británicos y pedir el apoyo universal. Estados Unidos no reconocen al monarca egipcio como Rey del Sudán, pero en la Prensa soviética ya se le da este tratamiento. Lo que indica bastante.

La ONU pocas novedades nos trinda. Nada nuevo hubo en la segunda intervención de Vichinsky que se limitó a repetir, aunque con menos sarcasmo y acritud, sus manifestaciones anteriores. El delegado colombiano pidió la admisión de España y el de Argentina hizo también una leve alusión al respecto. Se ha decidido que hoy mismo comience el estudio del plan occidental de paz; que las proposiciones soviéticas sobre el mismo punto sean incluidas también en el orden del día de la Asamblea.

FIDEN LA URGENTE EVACUACION

Roma.—Las estaciones de radio italianas han pedido hoy, a primera hora de la mañana, a los pocos miles de

personas que quedan en Robigo y Ravenna, que abandonen esa zona con rapidez y que se refugien contra una nueva inundación. A las siete de la tarde se establecerá el tope de queda en toda la zona que se extiende hacia el este, desde Rovigo al mar Adriático.

La ciudad de Adria, que se inundó anoche también ha sido evacuada esta mañana totalmente. Los últimos de sus habitantes están siendo llevados a Chioggia y Venecia en lanchas anti-bombas.—Efe.

ESTABA VIENDO "COMO REDACTABAN SU CRIMEN"

Alentown (Pensilvania).—La policía ha detenido a un individuo llamado Paul Revere que asesinó con un tiro de pistola a un taxista. Revere fue detenido cuando se hallaba en un periódico local viendo como redactaban, componían y ajustaban la información, en que se relataba el hecho.

ASESINATO DE UN DIPLOMATICO INGLÉS

Londres.—El Forlign Office anuncia hoy que el viccónsul británico en Netdun (Arabia Saudita) Cyril Osman, fue asesinado el viernes en su domicilio.

No parece que el crimen tenga motivos políticos. Osman pasó la mayor parte de su vida en Arabia Saudita, donde residía cuando fue nombrado viccónsul.—Efe.

MA' AVILLCO APARATO RAYOS X

Washington.— En breve dispondrá el Ejército norteamericano en Corea de un nuevo aparato, para ser empleado con los heridos en el campo de batalla, que obtiene y revela radiografías, empleando para toda el proceso sesenta segundos. Los nuevos equipos de Rayos X podrán permitir que en los hospitales de campaña se toman radiografías de los heridos en cuantos segundos lleguen a los mismos.

Tema de lunes

Dios mediante, en nuestro próximo número daremos ya a conocer el resultado de la primera fase de las elecciones municipales, correspondiente a la renovación por mitad del tercio de concejales a cubrir mediante votación de los cabezas de familia. Ocasión habrá de resaltar la presente pintoresca para perscrutar un breve y oportuno comentario de la que, ciertamente, ha de constituir un verdadero acontecimiento en la vida municipal burgalesa y, por ende, para toda la ciudad. Bien es verdad que, en esencia, no constituye sino parte de una triple etapa; y las otras dos, en que, respectivamente, serán cubiertas las vacantes que legalmente hanse producido en las fracciones de representación sindical y entidades profesionales, culturales y económicas; pero no es menos cierto que, dentro de una idéntica importancia, es esta elección primera la que por su mayor extensión y por la más amplia movilización de votantes que exige, aparte de su prioridad cronológica, acapara las máximas atenciones y el máximo interés.

No hemos de entrar en consideraciones acerca de la Ley por que las elecciones municipales se rigen, ni su espíritu —cuajado en las esencias de nuestra mejor tradición— dado que los españoles todos sabemos a la perfección cómo nuestros legisladores han dado cuerpo a la reglamentación adecuada que puede satisfacer las necesidades democráticas del proceso político en aspecto tan esencial como es el municipal, precisamente cuando, como en España ha sucedido, vimos fracasar todos los sistemas liberales y sentimos ese fracaso en la propia carne. El régimen actual remata de una Cruzada victoriosa, apreció en todo momento la necesidad de contar con el aliento constante del mismo pueblo que, en la defensa de aquello que constituía su propia vida, acudió presuroso a la llamada del clarín bélico. Y consciente de que esa contribución popular había de encauzarse por vías de procedimientos adecuados, llegado el momento de madurez preciso, ofreció el medio de participar directamente en las tareas de gobierno. Era preciso eliminar las causas que nos condujeron al desastre y rechazar patentes extrañas y nefastas y al mismo tiempo salvaguardar libertades y derechos inviolables. ¿Cómo habría de lograrse? Providencialmente, la propia Historia ofreció la solución. Nuestros Ayuntamientos medievales —parón verdadero de auténtica democracia— brindaban inmejorable respuesta a la interrogante planteada. Una actualización adecuada —como corresponde a las exigencias de los tiempos modernos— de su norma política y administrativa, evitó los riesgos de cualquier aventurada improvisación.

Sobre los resultados obtenidos ya puede hablarse, a los tres años de los primeros comicios. Nuestros Ayuntamientos víéronse poderosamente vigorizados con la savia que por la triple vía del concurso popular —familia, sindicato, profesión— llegó a su orgánico ser. Esto brinda el mejor argumento en favor de un sistema: la realidad de los hechos.

Nosotros, concretamente, hemos podido comprobar cómo la gestión del Concejo que ahora se renueva coincidió con una etapa crítica en la vida de Burgos y cómo los hombres que durante el último trienio han venido regiendo los destinos municipales, conscientes de su responsabilidad afrontaron la situación "cara a cara", abordando el remedio de los problemas trascendentes por ella planteados. Ello, en efecto, resultó fruto de una labor coordinada y entusiasta en cuyo reconocimiento no podemos regatear mérito a las personas, pero sobre todo fué resultado del hecho de que el Municipio no fuera un "castillo" aislado de las inquietudes generales, sino eco del clamor ciudadano, expresión de sus anhelos, deseos y vibraciones, y síntesis de sus diversos elementos sociales, de donde los concejales surgieron y cuya representación ostentaban como mandato inexcusable.

Ahora se trata de renovar el equipo municipal. Los relevos son siempre convenientes y así lo confirma la Ley de régimen local cuando establece estas renovaciones periódicas que, sin embargo, por hacerse parcialmente, garantizan una continuidad necesaria. Implican la incorporación de gente nueva, con entusiasmos intactos, de indudable utilidad para la gestión común. Bien claro, pues, se presenta el panorama a los electores y bien se destaca su responsabilidad: en sus manos está elegir con acierto; a quienes, avalados por un amor acendrado a su patria chica, lleguen dispuestos a ofrecer todos sus esfuerzos e inquietudes en servicio de Burgos y su engrandecimiento.

Importante es el derecho que el voto otorga al elector, pero aún lo es más el deber que dicho voto entraña. Por tal motivo, la inhibición, sería imperdonable. Pléñese en lo que significa hacer uso del sufragio como poderosa palanca que, exaltando a los escanos concejales a hombres de valía, impulse decididamente la obra iniciada del gran Burgos soñado, para una gran España soñada.

AVIZOR

El Orfeón Burgalés y el Conservatorio Municipal de Música, conmemoran la fiesta de Santa Cecilia

También lo hizo la Schola "Santa Cecilia"

Para celebrar la fiesta de Santa Cecilia, Patrona de la Música, el Ayuntamiento de Burgos y el Conservatorio Municipal de Música, asistieron a una misa que se celebró en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, en el cual aparecía la imagen de la Santa adornada con flores e iluminada artísticamente.

Oyó en la misa, don Braulio García y durante el acto religioso interpretó un solo de violín el maestro Estelania, actuando después el coro de hombres del Orfeón Burgalés, que interpretó diversas composiciones, bajo la batuta del maestro Quesada y los niños de la escolanía de la Catedral un motete.

Presidieron el acto, el gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel; alcalde, señor Díaz Reig; presidente de la Audiencia, señor Pereda; teniente coronel, señor Mellid, en representación del Capitán general; el coronel de Infantería, señor Ramos, en nombre del gobernador militar; delegado de Hacienda, señor Marcos; de Trabajo, señor Varona; diputado provincial, señor Mazuela; Junta directiva del Orfeón Burgalés y el director del Conservatorio Municipal de Música y Cuadro de profesores.

También concurrieron, orfeonistas y alumnos del Conservatorio, socios protectores de la masa coral y numerosos fieles.

A la terminación de la misa, el oficiante, rezo un responso por el alma de los fallecidos pertenecientes a las dos agrupaciones.

Desde el templo, autoridades e invitados, se trasladaron al domicilio social del Orfeón, donde se sirvió una copa de vino español, pronunciando el señor gobernador unas palabras de felicitación para el Orfeón y Conservatorio.

HOY

19

NOVIEMBRE

SANTO: Isabel, vda., Ponciano, pp., Crispín, ob., Máximo, pbr., Fausto, dc. Feliciano, Exuperio, Severino, Mrs.

SOL: Sale a las 7.5. Se oculta a las 16.55.

LUNA: Sale a las 21.41. Se oculta a las 12.1.

Cuarto menguante el día 21
Van de este año 323 días
Faltan 42

Por la labor artística que vienen desarrollando para el enriquecimiento de Burgos y del arte musical, exhortándoles a continuar por el camino emprendido y terminó con un viva el Orfeón que fué contestado entusiásticamente por todos.

LA SCHOLA DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS, CELEBRA LA FIESTA DE SANTA CECILIA

La Schola del Circulo Católico de Obreros y su orquesta Santa Cecilia, ha celebrado varios actos en honor de su Patrona.

En la Iglesia de la Merced, tuvo lugar una misa rezada, en la que intervinieron la Schola con su orquesta, interpretando varias composiciones sacras. Asistieron concejales y numerosos socios del Circulo.

Por la tarde, en el Salón teatro, hubo una velada artístico-musical, en la que tomaron parte la Schola y la orquesta y al final se puso en escena la zarzuela "El alcalde interino", aplaudida por la actuación de todos los participantes en la fiesta.

BAZAR celebra cada mes concursos entre sus lectoras. Comprad BAZAR y conoceréis las bases para tomar parte en ellos.

Vida burgalesa

Neclrogicas

A la avanzada edad de 71 años falleció ayer cristianamente en nuestra ciudad, el señor don Carlos Alonso Hernández, secretario de Administración Local, jubilado.

Con tan triste motivo testimoniamos nuestro expresivo pésame a su aflijida esposa doña Gregoria Abajo Nebreda, hermanos, sobrinos y resto de la familia doliente.

Observatorio meteorológico

BAROMETRO: A las ocho de la mañana, 675.3; a las dos de la tarde, 677.3; a las siete de la tarde, 677.2.

TERMOMETRO: Temperatura máxima, 8.6 grados a las 16.15; mínima, 0.4 a las 1.30.

DIRECCION Y VELOCIDAD DEL VIENTO: A las ocho de la mañana, S-54 Kms.; a las dos de la tarde, S-36 Kms.; a las siete de la tarde, SSW-72 Kms. Recorrido total, 421.9 Kms. Precipitación, 16.7. Lluvia, 16.7.

APRENDIZAS

se necesitan en "RENECO, S. A." Calzadas, 42.

Asistencias en la Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas en este Centro benéfico, figuran las siguientes:

Angelos Hernández, de 26 años, Carmen López Arroyo, de 52 y Carmen Remateiro, de 14, que habitan en la calle de Briviesca 17, de contusiones de carácter leve en la cara y manos, por maltrato mutuo.

Lorenzo Martínez, de 18 años, Plaza del Sobrado 14, de una contusión en un ojo, por golpe con una piedra.

José Luis Camazo, de 3 años, Llana de Añera 4, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Farmacias de guardia para hoy lunes

Señor González Iglesias, Sanz Pastor 13 y señor García C. Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Excursión a Bilbao

Con motivo de celebrarse en Bilbao el próximo día 25, los partidos de fútbol entre los dos Atleticos vasco y madrileño y el Portugalete y el Burgos, la oficina de Fomento de Turismo organiza una excursión a la capital de Vizcaya.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Analista clinico. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20, 1.º. - Teléfono 1667

JOSE ALONSO
Medicina interna, cirugía y nutrición.
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
España, 32 - Teléfono, 1912

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 17, 1.º. dcha. - Teléfono, 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 12, 1.º. - Telf. 1531

Doctor VILLA
HERVOS Y ARTICULACIONES
IRUGIA GENERAL BAYOS X
Calera, 5.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
BAZA MAYOR, 97 - TELÉFONO 1306

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO
"VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21
Consulta, Avellaneda, 1 (De 12 a 2)

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tel. 2323. - BURGOS

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º. - Teléfono 1591

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24. - Teléfono 3264

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1371

E. VIGALONDE ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 16 - Teléfono, 3092

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander, 23 y 24, 3.º

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDENA, 23. - TELÉFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA: VITORIA, 16, 2.º. - De 12 a 2

Inauguración de la XI Exposición provincial de Arte de Educación y Descanso

Asistieron las autoridades

Ayer, a la una del mediodía, se verificó en la Sala de Exposiciones del Teatro Principal, el acto de la apertura de la XI Exposición Provincial de Pintura, organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Asistieron el gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel; alcalde, señor Díaz Reig; presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; directores de la Audiencia, señor Pereda; delegados de Hacienda y Trabajo, señores Marcos y Varona; delegado provincial de Sindicatos, señor Anton, representantes de las autoridades militares, concejales, artistas, expositores y numerosos invitados.

El señor Rodríguez de Valcárcel, conversó cariñosamente con un grupo de expositores, a los que felicitó y estimuló a continuar por el camino emprendido.

Se presentan cerca de un centenar de obras de distintos géneros pertenecientes a los dieciocho expositores siguientes:

A. Quintana (pintor industrial), un cuadro; Adrovisio Reyes (funcionario de la C. N. S. de Briviesca), un cuadro; Andrés Villalaz Guzmán (pintor), seis obras; Aurelio Calderón Azcona (pintor de Telegrafos), tres obras; Delmi Gómez Gnsaena, (escultor), un cuadro; Eugenio Jesús Gómez (pintor), diez y nueve obras; Eugenio Villalaz (pintor industrial), cinco cuadros; F. Javier Gómez Ortiz (estudiante), un cuadro; Félix García Ceballos (mecánico dentista), un cuadro; Jenaro Arnáiz (pintor industrial), cuatro obras; Joaquín Codón Fernández (funcionario del I. N. P.), once obras; José Luis Larrosa (dependiente), una acuarela; José María González Marrón (funcionario del I. N. P.), cuatro obras; José Rodríguez García (pintor industrial) tres cuadros; Luis Miranda Alonso de Armijo (empleado de la SES), doce cuadros; Jesús Fernández Fernández (estudiante), tres obras; Pablo Carcedo (empleado) cinco obras; Victoria C. Palacios (mecánica) un cuadro.

Fuera de concurso, presenta varias obras el artista Rodolfo Abad.

Unos sabios (?) norteamericanos señalan los diez acontecimientos históricos más trascendentales

Entre otras cosas, parecen no saber nada del nacimiento de Jesucristo, derrota de Atila, batalla de Lepanto, Revolución francesa, victoria sobre Napoleón, etc...

Un grupo de "sabios", convocados para emitir su opinión por dos científicos americanos, en una encuesta universal, han descubierto los diez acontecimientos más trascendentales de la historia humana. Sólo han reconocido un acontecimiento por encima de él: el descubrimiento del fuego, al que consideran como el más grande acontecimiento de la Historia de la raza humana, que tuvo lugar en las edades anteriores al período histórico del que se conserva memoria escrita. Por eso no ha sido incluido en su relación de grandes acontecimientos históricos, reunidos en un libro titulado: "Ellos vieron como sucedía: Informes testimoniales de los grandes acontecimientos".

Los diez acontecimientos más decisivos de la Historia han sido escogidos por mayoría entre las opiniones dadas por los historiadores y científicos consultados. La mitad, al menos de tales acontecimientos, son de carácter militar, sin embargo entre ellos se incluyen algunos de carácter científico, como el descubrimiento de la anestesia, que hizo posible el progreso rápido de la Cirugía.

Por orden cronológico, los diez más grandes acontecimientos son:

Primeros: La destrucción de Cartago, año 146 antes de Cristo que produjo la supremacía indiscutida del Imperio romano.

Segundo: Batalla de Adrianópolis, 78 después de Cristo, que marcó el comienzo de la disolución del Imperio romano.

Tercero: La invención de la imprenta en 1450, que provocó la rápida expansión de la cultura.

Cuarto: El descubrimiento de América, en 1492 con la aparición de un mundo nuevo que habría de tener extraordinarias repercusiones sobre la cultura y la economía del viejo.

Quinto: El advenimiento de la máquina de vapor, en 1769, que introdujo la revolución industrial.

Sexto: La declaración de la independencia americana, en 1789, con la declaración de los derechos humanos y la instauración de la democracia.

Séptimo: El descubrimiento de la anestesia, en 1846.

Octavo: El asesinato del archiduque Francisco José en Sarajevo, en 1914, que condujo a las dos guerras mundiales.

Noveno: El día "D" en 1944, que vio la invasión de Europa y el comienzo del fin del hitlerismo.

Décimo: La bomba atómica, presentada por vez primera en Alamo Gordo, en 1945, que abrió una nueva era en el arte de la guerra y en la técnica.

La Agencia que ha editado la Sección Femenina reúne cuantos consejos útiles resulten del arte de casa. Para su adquisición en la Delegación Provincial Registra de Prensa y Propaganda.

Curioso y de actualidad

Cien mil pesetas por un libro español

Mil cien libros esterlinas — más de cien mil pesetas — se han pagado en pública subasta, efectuada recientemente en una conocida sala londinense, por un tratado sobre el arte de la navegación, publicado en 1545 por Pedro de Medina, en Valladolid. Es uno de los primeros libros sobre navegación y entre los mapas y cartas hidrográficas hay algunos muy valiosos de la América entonces conocida.

do tiempo en las operaciones de extracción del uranio. Ahora se ha descubierto un nuevo procedimiento, por el momento secreto, gracias al cual podrá aprovecharse hasta el mineral de calidad más pobre. Esto significa no sólo la utilización del mineral que pueda haber en el Reino Unido, sino en otras zonas.

Marionetas de ballet
Una de las atracciones más interesantes del Festival Internacional de Música y Teatro de Edimburgo, ha sido este año la presentación del teatro de marionetas Fram. En el programa se hallaba incluida una obra como "El espíritu de la Rosa" y "El lago de los cisnes". Pero el esfuerzo mayor ha consistido en una representación de Hamlet. Las marionetas miden 90 centímetros de altura y están fabricadas con un caucho extraordinariamente flexible. Los duendes y otros seres imaginarios son de alambre y algunos, fosforescentes.

Los vestidos de las mujeres tienden a ser masculinos antes de las guerras y más femeninos después

Una gran «biblioteca de modas», establecida cerca de Viena

La que pretendo ser la más grande biblioteca de modas del mundo acaba de ser inaugurada en el castillo de Hetzendorf en los alrededores de Viena. Allí se encuentra concentrado todo el proceso de la moda de los últimos siglos y los estudios pueden confirmarse al cuanto de valioso, pero cuanto al mismo tiempo de permanente y cíclico tiene la moda femenina. Los diseñadores y los modistos que han sido los primeros visitantes de la exhibición, parece estar de acuerdo en una cosa y es que, de acuerdo con el proverbio francés, que dice que "mientras más la cosa cambia, más sigue siendo la misma cosa", la moda sigue siendo una y la misma a través de los años. Y quienes han ido de París directamente, han podido comprobar el asombroso parecido de los modelos lanzados por los modistos de la capital francesa para este invierno con los que pueden ser encontrados en las vitrinas y en los escaparates de hace muchos años, en el castillo de Hetzendorf.

En Hetzendorf se ha reunido una valiosísima colección de figurines cuyos primeros ejemplares tienen más de 200 años de antigüedad. Libros de modas que datan de muchos siglos, antes y pinturas y grabados representando modelos de vestidos de los primeros tiempos de la Historia.

Es corriente asociar la moda a los ligeros y elegantes mariposeros a un coro de damas perfumadas, a una discreta humillación y a un té a media tarde. Pero repensando las estanterías y los álbumes del castillo de Hetzendorf se llega a la conclusión de que la moda es una vieja, una muy añeja señorita.

Fóvenes y curiosas muchachitas buscando ideas para un nuevo vestido de noche o algo que llevar en el próximo "fasching" —carnaval— han venido en estos primeros días a Hetzendorf. Pero también, mezclados entre estas primeras visitantes, han recorrido las páginas de los viejos libros y las revistas, antiguas, cojas de eruditos, sabios profesores que vienen a estudiar los efectos de la moda en la historia o de la historia en la moda femenina.

En su opinión las tendencias de la moda corresponden a la prosperidad o a la miseria del pueblo en cada época. La riqueza bibliográfica de Hetzendorf puede probar, a su juicio, que las guerras, las pestes, las hambres y las demás grandes catástrofes han dejado huella en la manera de vestir y que quizá sea posible juzgar por las tendencias de la moda la historia de los días venideros.

Un profesor, por ejemplo, sustentando la teoría de que los vestidos de las mujeres tienden a hacerse más masculinos inmediatamente antes de una guerra y vuelven a ser femeninos, una vez aquella terminada.

A la biblioteca vienen también productores teatrales y cinematográficos para documentarse sobre los trajes de época que han de exhibir en sus producciones. Diseñadores de modas, vavones y hembras, entran también ante las viejas laminas, inspiración para sus nuevas creaciones. Lo que era viejo hace 200 años puede inspirar lo que hará furor en 1952.

Un interesante descubrimiento que se hace en Hetzendorf es que la mujer tiene el pie más grande que sus antepasadas. Los zapatos usados por las bellas que asistieron a los bailes del tiempo del Congreso de Viena no podrían ser llevados por las vienesas de hoy. Las suelas de esos zapatos de baile son tan delgadas que cada dama acostumbrada a llevar dos pares, que cambiaba cuando las suelas del primero se destruían durante el baile. Entre los cuadros que muestran la tendencia de la moda a través de los siglos y que se exhiben en Hetzendorf figuran pinturas de Frank Hals, Manet, Durer y especialmente Breughel.

NUUESTRO TELEFONO 2019

EL SEÑOR Don Carlos Alonso Hernando
(SECRETARIO DE ADMINISTRACION LOCAL, JUBILADO)
Falleció en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(O. E. P. D.)
Su esposa doña Gregoria Abajo Nebreda; hermanos, don Claudio, don Hilario, doña Eustaquia, doña Felisa y doña Guadalupe; hermanos políticos; sobrinos, don Cesáreo García (secretario de Administración local), doña Carmen Jiménez, doña Alfita Martínez, don Jerónimo Nebreda y don Fernando Abajo (empleado del Parque y Talleres de Automovilismo) y demás sobrinos ausentes; primos y demás familia.

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado, y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Esteban Protomartir, las primeras hoy, lunes, 19, a las CUATRO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo mañana, día 20, a las DIEZ Y MEDIA, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Subida Cerro San Miguel, 23, Burgos, 18 de noviembre de 1951.

LA HUMILDAD.— Gran Funeraria — San Juan, 5 — Teléfono 2004

EL SEÑOR Don Carlos Alonso Hernando
(SECRETARIO DE ADMINISTRACION LOCAL, JUBILADO)
Falleció en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(O. E. P. D.)
Su esposa doña Gregoria Abajo Nebreda; hermanos, don Claudio, don Hilario, doña Eustaquia, doña Felisa y doña Guadalupe; hermanos políticos; sobrinos, don Cesáreo García (secretario de Administración local), doña Carmen Jiménez, doña Alfita Martínez, don Jerónimo Nebreda y don Fernando Abajo (empleado del Parque y Talleres de Automovilismo) y demás sobrinos ausentes; primos y demás familia.

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado, y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Esteban Protomartir, las primeras hoy, lunes, 19, a las CUATRO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo mañana, día 20, a las DIEZ Y MEDIA, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Subida Cerro San Miguel, 23, Burgos, 18 de noviembre de 1951.

LA HUMILDAD.— Gran Funeraria — San Juan, 5 — Teléfono 2004

Escenarios y pantallas

NO-DO teatral y cinematográfico

En primer lugar nos reserva esta semana la simpática presencia de un modesto concierto lírico, "Lacitcel-Palombes", que desde el martes ha venido actuando en el Avenida, exhumando algunas de las más celebradas y pedregadas obras de nuestro abanico de teatro viejo género lírico español: "Marina", "Los Gavilanes", "Jugar con fuego", "Luisa Fernanda", "La Alegría de la Huerta" y otras han sido representadas a través del escenario del citado teatro.

En cine hemos de registrar tres estrenos. El primero fue dado en el Correo, el pasado jueves. Trátase de "La ciudad peligrosa", obra de argumento dramático, interesante, que ha sido convertida al celuloide mediante el concurso de artistas tan destacados como Liza Taylor, Robert Livesey, Peggy Cummings y Richard Greene. Dado su formato y desarrollo, es producción de éxito, especialmente en el momento actual.

El viernes nos reserva otros dos notables estrenos cinematográficos. El Gran Teatro pasó "Nebbia y sol", película nacional que fue llevada a la Biennale de Venecia, donde ganó el primer premio. Róndalo con un sentido "académico", pudiendo decir —quizá pensando en el mundo de la consideración internacional— resulta premiosa y el tema, de color melódramático, a pesar de tener algún valor, no ha sabido ser entendido. Prueba de ello es que no impresionó al espectador. La protagonizan Juanita Sánchez, Carlos Muñoz y José María Monjín; Rosario y Antonio, los principales bailarines. Intervienen en un par de ocasiones.

La verdad es que para asomarse a este mundo exterior necesitan producciones infinitamente superiores. Este mismo día —el viernes— también estrenó el Coliseo. Bajo "Tramitación", película que es un "reclamo" sugerente a un poco al respecto, por figurar al frente de su reparto Robert Taylor y Elizabeth Taylor. Sin embargo, lo que acontece luego en el propio "film", es para desilusionar al espectador más optimista. Sobre un asunto de espionaje, no aporta nada nuevo y la acción es nula. Resulta un tanto absurda y sobre todo, como decimos, defraudada. Porque después de ver los hombres de Robert Taylor y Elizabeth Taylor en la pantalla, lo menos que uno esperaba era divertirse o interesarse. Y no sucede nada de eso.

Elvira Norega formará Compañía

Con mes y medio de anticipación se han vendido todas las entradas para una temporada de cinco meses que harán en Nueva York Laurence Oliver y Vivien Leigh

Descontados los estrenos de "La vida en verso", de Benavente, que, dicho sea de paso, sin ser nada del otro jueves, tampoco resulta obra tan despreciable como algunos pretenden, y "Cena de Noche buena", comedia de López Rubio que, siendo digna de estima, tampoco es nada extraordinario, el panorama teatral español pocas cosas interesantes presenta.

La temporada de "tenorios" ya es sabido que ofreció menor sugestión que en años pasados. Lo único notable de toda ella ha sido la inefable interpretación dada por María Jesús Valdes al personaje de doña Inés en el María Guerrero de Madrid y una excelente puesta en escena del inmortar drama zarzuelístico en su tierra natal, por varios actores vallisoletanos y Ana Mariscal, que encarnó el principal personaje femenino. También sabemos que en Barcelona, fue puesta en escena —por Alay y sus huéspedes— una humorística y poco respetuosa versión del "Don Juan", con tumbas y todo... En total, casi nada.

Pero queremos aprovechar esta coyuntura, para facilitar unos datos que tienen relación con el "Tenorio" y no dejan de ser curiosos. ¿Cuánto produce la obra de Zorrilla actualmente? Parece que unos veinte mil duros anuales. Y eso que no suele representarse más que por estas épocas. No está mal verdad?

Don José Zorrilla vendió sus derechos al actor Pedro Delgado, a cuyos descendientes le va a parar el dinero hasta 1933. Desde este año, por disposición del Ministerio de Justicia, la sucesión legal pasó a los herederos del autor. Primero a doña Blanca Arimón, sobrina suya y ahora a don Joaquín Arimón Rousseau. Este percibe, además, los derechos de las demás obras de Zorrilla, pues siempre hay alguna representación de "El puñal del godo", "Traidor, inconsciente y mártir", "El zapatero y el Rey", etc.

El "Tenorio" da ahora, con menos funciones, más dinero que antes puesto que hasta hace no mucho se pagaba a tanto por acto y ahora se paga el diez por ciento de la recaudación.

Elvira Norega, la admirable primera actriz que perteneció a la Compañía del Teatro María Guerrero, formará por su cuenta el próximo año y ya trabaja en los planes de organización de su elenco y obras a representar. Llevará, entre otras, "La heredera" de Gutz —traducida por Méndez Herrera y José Luis Alonso—; "La dama bobba", de Lope de Vega y estrenos de varios autores, entre ellos uno de Joaquín Calvo Sotelo.

Saliendo de muestras fronterizas —y cruzando, figuradamente, el "charco"— queremos recoger unas breves noticias sobre la actualidad teatral en los Estados Unidos.

Mes y medio antes de que el telón sea levantado se agotaron ya en Nueva York las entradas para los cinco meses de temporada que Lawrence Olivier y su esposa Vivien Leigh desarrollarán en Broadway. Sólo interpretarán en ese tiempo dos obras. Una cada día, alternativamente. Estas dos: "Cesar y Cleopatra", de Bernard Shaw y "Antonio y Cleopatra", de Shakespeare.

Charles Laughon, Charles Boyer, sir Cedric Harwick y Agnes Moorehead —bien conocidos por sus éxitos en la pantalla— llegarán pronto a la ciudad de los rascacielos para poner en escena una revolucionaria versión de "Don Juan en el infierno", también del genial C. B. S. Los cuatro magníficos actores sostienen la atención del público durante dos horas sin acción de ninguna clase, rígidos, recitando sus papeles al mismo tiempo que hacen que los leen, aunque los saben maravillosamente de memoria, sobre un escenario desprovisto de toda escenificación, mientras los tres actores y la actriz visten en traje de calle contemporáneo. Boyer hace de Don Juan, naturalmente, y naturalmente Laughon de elabio, Harwick de elabio y Agnes Moorehead de Doña Ana.

La revista "South Pacific Oklahoma" lleva cuatro años en el cartel. Robert Cummings y Ann Sothern actúan al frente de su compañía en el teatro "Coronet", con una comedia psicológica.

Melwyn Douglas también se ha pasado a las tablas como actor cómico y Gingers Rogers —más guapa que nunca, según dicen— consigna aplausos abundantes con la obra "Quiere y deja quererse".

Total: no es mucho, tampoco.

Todas las tareas del hogar las resolversen fácilmente ayudando con los consejos útiles que la Agencia 1952 editada por la Sección Femenina te proporciona. Acquiérela en la Delegación Provincial.

Cartelera de espectáculos

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

COLISEO. — "Traición" (3). AVENIDA. — Compañía lírica. CALATRAVAS. "La Señora de Fátima" (1). CINE CORDON. — "La edad peligrosa" (3-R). GRAN TEATRO. — "El capitán Furia" (2) y "Extra mujer" (4). POPULAR CINEMA. — "Londres en llamas" y "El Gorila" (3). REX. — "El sueño de Andalucía" (2).

EXPLICACION. — (Para cine): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores, con repares y 4, gravemente peligrosas.

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30, Café y atracciones. 7,30, Belle reunión de Sociedad. Lia Dely. Carmen Iurti, Maruchi Martín y Orquesta Internacional Truchado.

CORBACHO

COMPRAR ALHAJAS Paga todo su valor

PRINCIPIE, 1 MADRID
LEGAZPI, 10 SAN SEBASTIAN

Vida económica y financiera

De la conversación que tuvieron los periodistas con el ministro de Hacienda pueden sacarse las siguientes conclusiones: Que estima necesaria una reforma tributaria, pero que ha de hacerse con mucho cuidado para establecer una verdadera justicia distributiva sin apremios que pudieran originar desigualdades.

El aumento en el impuesto sobre electricidad quedará en tres céntimos, pero en cambio se suprimirá el impuesto para la Caja de paro obrero que hoy supone el 10 por ciento del precio del kilovatio.

La gasolina se aumentará a cinco pesetas, pero en cambio habrá gasolina libre por encima del cupo, al precio de 6'50 pesetas.

Se aumentará el racionamiento del tabaco para luchar contra el mercado negro.

Se estudiará la exención del impuesto de utilidades a los sueldos hasta mil pesetas mensuales.

Las modificaciones en los impuestos sobre alfombras, dentífricos, etc., responden a una mejor fiscalización, desapareciendo las escalas de impositivo que ahora quedan unificadas.

Han comenzado a contratarse en Madrid los derechos de suscripción de la Hidroeléctrica del Cantabrio, que se han hecho a seis pesetas.

Como ya adelantamos a los lectores, en la junta extraordinaria de Explosivos se propondrá la emisión de 150 millones de pesetas en obligaciones y una ampliación de capital de 33 millones de pesetas.

Se habla de que también la Transmediterránea y la Navay de Levante irán a una ampliación de capital.

Parece que en breve habrá noticias interesantes en torno al Banco Rural.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

En todo tiempo:
Haga frío y haga calor
CERVEZA PILSEN NORTE
lo mejor
LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

guerra; Torres, Ojinaga; Noguera, Bello, Pío, David y Tino.

El primero en marcar fue el Madrid, que lo hizo a los 18 minutos. Moloway hace una arremetida peligrosa hacia el centro del campo, cede en corto a Olsen, que se ha corrido hacia un extremo y centra alto para que Cabrera, muy oportuno, consiga el único tanto madrileño.

Habían transcurrido doce minutos del gol maltratista cuando Pío es agrado por Navarro dentro del área de penalty, lo que el señor Sáez castiga. Tira Noguera la falta raso, despejando al portero Alonso con el pie. El fallo del extremo aragonés desanima a sus compañeros, que acusan un descenso de juego y se llega al descanso sin variar el marcador. En la segunda parte, a los 25 minutos, Noguera cede a Pío un balón que éste centra y Bello, en medio de los dos defensas madrileños, lanza un tiro potente, que vale al Zaragoza el empate.

El Zaragoza pudo ganar el partido, dominando, aunque tampoco se mostró muy peligroso. Lo mejor de él su defensa; Candi, en la portería, realiza buenas paradas, actuando con gran seguridad y valentía.—Alfil.

EMPATE EN ATOCHA TRAS UN GRAN PARTIDO

San Sebastián.— Real Sociedad, 3 (Ontoria, Pérez y Alsua). Sevilla, 3 (Araujo, Guerrero y Arza).

Alineaciones:
Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Suarez, Bernat; Ontoria, Artigas; Epi, Sevilla; Eustos; Alconero. Campaña; Guillamon; Ramó; Enrique; Guerrero, Arza, Araujo, Domenech y Ayala.

Arbitró el señor Diaz Argote, que no tuvo complicaciones y salió airoso en su misión.

Los primeros momentos fueron de ataque sevillista y el partido fue transcurriendo muy movido.

A los 21 minutos, Ontoria, marcó el primer tanto, después de buena preparación. La Real Sociedad intensificó el dominio, y saca varios córners sin resultado positivo. A los 34 minutos, La Real incurre en fault cerca de la banda. Lo saca el extremo y lo recoge Araujo, que bate a Elizaguirre por alto, siendo este gol el del empate a uno.

A los 41 minutos, Alsua inicia un avance y pasa a Ontoria, éste a Pérez quien, de tiro cruzado, marca el segundo tanto para la Real. Con acoso donostiarra se llega al descanso.

En el segundo tiempo, el Sevilla comienza atacando y a los cinco minutos se produce el empate, logrado por Guerrero. Este encuentro a los locales, quienes, jugando maravillosamente, dominan a sus rivales y a los 17 minutos Epi envía a Alsua y éste marca el tercer tanto. Sigue la Real presionando y asistimos a una fase

Licores y anisados
AGUARON
ALMIRANTE BONIFAZ, 12
(Frente al Banco Español de Crédito)

Los toros, desde la barrera

La incógnita de las alternativas

Por "El de Tanda".

La temporada taurina en España ha "finiquitado", dejándonos como elementos señalados las alternativas de los novilleros Antonio Ordóñez, Isidro Martín, "Morenito de Talavera Chico", Pablo Lozano, Rafaelito Legarjito, el mejicano Anselmo Liceaga, Manolo Vázquez, Moreno Reina, Juanito Doblado, Juan Pareja Obregon y José Pulido.

De entre este creciente grupo de "nuevos doctores", destacan tan sólo como figuras, capaces de mantenerse en primer plano, dentro del escalafón de matadores de toros, Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez, Pablo Lozano y Anselmo Liceaga, pues al resto, pese a su valor, su emulación y sus deseos de superarse, y sumar corridas, acabaron por engrasarse el creado "montón" de los segundones, torando poco y triunfando menos.

La acción, que eleva de golpe y porrazo a la cima de la gloria a sus idólos, se prepara pues para proyectar en el firmamento taurino a esos "astros" nuevos, hoy ya doctores en Tauromaquía, muchos de los cuales, por carecer de la solidez y de la maestría necesarias, acabarán por caer honrosamente, como tantos otros, para no volver a dar señales de existencia.

Esta es la eterna verdad de la Fiesta, que, séptimo año tras año, surgejente a la palestra taurina nuevas figuras que llegan rápidamente a encumbrarse, para quedar luego, al pasar al escalafón superior, relegados a segundo término, en la reserva y en el olvido de las masas aficionadas. Porque el torero, aparte de poseer un arte indiscutible ha de imponerse una y otra tarde a fuerza de valor y valentía toreras, hasta lograr indeciblemente el triunfo o la cornada, huyendo de los términos medios, de las tardes grises, que acaban pronto con la fama y la gloria de cualquier diestro, por muy figura que se estime.

Hay desgraciadamente, entre esa lista de nuevos "doctores" alternativos esta temporada, varios para los cuales el horizonte profesional se presenta oscuro, pues siendo novilleros

segundones, ascendidos por capricho o voluntad particular, poco o nada tienen que hacer en la categoría superior, tan completa de figuras, de diestros de primer orden que acaparan los carteles de todas las ferias, porque la afición les sigue y los empresarios defienden con ellos, únicamente con ellos, su dinero.

Esas alternativas otorgadas a toreros gastados en la breña novillería o "fenómenos" sonadores que llegan a matadores después de tener tan sólo cuatro o cinco tardes completas en toda su vida profesional, van perdiendo ya toda su importancia doctoral y muchos de ellas pasan desperdiciadas para el aficionado, más atento a los triunfos y a las actuaciones de los mandones de la Torería que al lento y penoso caminar de los modestos novilleros que no logran destacar nunca a casi nunca entre los de su clase.

Da ahí que algunos de ellos tengamos que resignarse a optar por volver a la categoría inferior, de la que salieron a destiempo, si quieren por lo menos, seguir viviendo y comiendo del toro.

Porque lo demás es engañarse a uno mismo y salvo aquellos dotados de arte y de genialidad toreras, con las cuales puedan mantenerse en la primera fila de los triunfos, el resto nada tienen que hacer en los ruedos.

EN MELILLA

Melilla.—Cuatro novillos de Nuñez Tuera, bien presentados y que dieron buen juego.

Félix Guillén, superiorísimo en los dos toros, cortó una oreja en su primero y fue ovacionado en el otro.

Máximo González se mostró valiente y voluntarioso en ambos novillos a los cuales banderilleó bien y mató regularmente. Fue aplaudido.

Guillén, fue paseado a hombros por el ruedo y así fue sacado por la calle.

TRASLADO DE ENFERMOS
AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

Apurada victoria del Burgos

(Viene de cuarta página)

lantera no hubo nadie, ya que al fracasar los interiores todos los demás compañeros acusaron la falta de adecuados servicios. Carro, muy bullidor; Brigidó, anulado por Lázaro. Fue Murillo en la segunda parte quien más destacó.

El indiano nos agrada por su magnífico temple y espíritu. Equipo extraordinariamente joven jugó con mucho vigor y acertó a dar la vuelta a un encuentro que parecía ser irremisiblemente. Estrayeron a punto de igualarse y por juego y dominio lo intercedieron. Como figuras tienen en sus filas al central Lázaro, con un estilo feo, pero muy eficaz. El ex-burgalésista Enyuita batalló con extraordinario tesón y en la delantera, sus mejores elementos son sus interiores. Y de ellos, el de más fina percepción es Carcamo. El hermano de Zarra solo acusó buena voluntad.

Garbía Hernández —no Garbía Fernández, como habían transmitido las Agencias deportivas— dirigió el partido y a sus ordenes los equipos formaron así:

Indauchu.— Urquiola; Díez, Lázaro, Carfijos; Enyuita, Larrañeta; Larena, Carcamo, Zarra, Artaco y Retacoechea.

Burgos.— Mezo; Antoñito, Pirulo, Almaraz; Bilbao, Clemen; Carro, Casiano, Brigidó, Pérez y Murillo.

Vic Toweel resultó lesionado en una mano

También presenta una cortadura en la oreja derecha

Johannesburgo.— El campeón mundial de boxeo de los pesos gallos, Vic Toweel, fue llevado hoy al hospital para examinarse su mano derecha, al parecer lesionada.

El campeón no podrá pelear de nuevo hasta que detienda su título frente al británico Peter Keenan, campeón de Europa de su categoría, que se ha señalado para el 27 de Enero, en Johannesburgo.

Vic Toweel, dejará por varias semanas los guantes. Así ha manifestado su representante, que es su hermano Maurice Toweel. Se cree se trata de la fractura de la tercera articulación digital de la mano derecha, que se debió a un potente golpe que lanzó alto hacia la cabeza de Luis Romero, en el tercer asalto.

Los expertos dicen ahora que por dicha lesión no pudo verse toda la potencia de Vic Toweel, especialmente con la mano derecha, que es su fuerte.

Vic Toweel presenta una cortadura en la oreja derecha, de un golpe del campeón español, con la izquierda, en su desesperado ataque del undécimo asalto.

Mañana se examinará su mano derecha con los Rayos X.—Alfil.

Real Hermandad de la Sangre de Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores

AVISO

Se recuerda a los Hermanos de esta Corporación que pueden pasar por el domicilio del Sr. Tesorero —Huerto del Rey num. 1 piso primero— para recoger la lotería de Navidad, hasta el día 26 de Noviembre inclusive.

Tercera jornada del campeonato de baloncesto

En la mañana de ayer y en el fronton cubierto de la Sociedad Deportiva Militar, se celebraron los partidos de la anunciada jornada tercera.

A las once de la mañana, se enfrentaron los equipos de C. A. Sanidad contra Club Ciclista Burgales.

Comienza el partido con buenas jugadas del Club Atlético Sanidad que llega a tener 14-2 a los "ciclistas", pero estos, en una gran reacción, igualan el partido para terminar el primer tiempo con el resultado de 22-16 a favor de Sanidad. El segundo tiempo, jugado muy nerviosamente por Sanidad permitió que los entusiastas muchachos del Club igualen el partido a 24, 25 y 26 y se entra en los tres últimos minutos con el resultado de 30-29 a favor de los "sanitarios", los cuales, merced a su mayor veterania en la "coagulación" de balón, consiguen llegar al final del partido con el resultado antes señalado. Gran partido de los del Club y muy bonito por parte de Sanidad.

A continuación y por no presentarse el Arlanza, la Deportiva vence en su partido contra los anteriores por 2-0.

Talleres Gráficos
DIARIO DEBURGOS
Vitoria, 13 de Julio 1915

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION

Folleto - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas

Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos.

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

CINE CORDON
MONUMENTAL ESTRENO
LA EDAD PELIGROSA
Melpina Loy - Robert Lucey - Peggy Cummings
La "Edad Peligrosa" es la película de la mujer y para la mujer
Sesiones: 5'15 - 7'45 y 11 noche

Los «rompecuellos» franceses se han asociado

Son personas arriesgadas a quien se contrata cuando hoy escenas peligrosas en las películas

Un americano de ochenta y tres años, Bernard Mac Faden ha efectuado recientemente un salto en paracaídas sobre el Hudson. La semana anterior, otro americano, Max Hill, se lanzó cuando ensayaba el equilibrio sobre la caída del Niagara con la ayuda de un aparato de invención. En los Estados Unidos tienen el monopolio de estas tentativas, espectáculo inútil y hasta un poco loco. No. En Francia, siete hombres y dos mujeres se dedican cada día a acrobacias también peligrosas, siguiendo la vida continuamente. Estos son los miembros del club de los "Rompecuellos".

El club de los "Rompecuellos" está presidido por el actor de cine francés Roland Toutain. Para ser miembro es preciso saber dejarse caer de un caballo al galope, saltar de un árbol en marcha, caer de un avión en el mar o arrojarse una barrera en existencia. Las habilidades físicas que existen son tan raras que desde el 25 de Abril de 1949 ningún candidato ha sido considerado digno de ser admitido entre los "rompecuellos".

QUIENES SON LOS "ROMPECUELLOS"

Estos pertenecen a medios sociales muy diferentes, pero su culto al riesgo y a la aventura es el que les une. El presidente, Roland Toutain, tiene 46 años. Nadie mejor que él podría definir el título de los "rompecuellos". Diez veces, en el curso de su carrera, ha jugado con la muerte. Diez veces se ha despertado sobre una cama de hospital, a la continuación de accidentes o caídas. Espera, por tanto, llegar a un centenario.

Al delabrarle, el secretario general del club, tiene 26 años. Mide 1,79 y pesa 60 kilos. Su especialidad es el sacrobaño de moto. Cuando no se cansa sobre su máquina, escribe novelas o rueda películas de corto metraje.

Bob Motel, el coloso del equipo, tiene 26 años. Su "vitón de ingreso" es el canto. Otuvo en 1946 el premio del disco. Pesa 90 kilos, mide 1,93 y trabaja en el teatro.

Alex Favier, de 31 años, mide 1,92, pesa 87 kilos y es un antiguo monarca deportivo. Se trata de un experimentado escalador alpinista.

Joe Davray, el hombre cauchón, mide 1,24 y tiene 23 años. Pesa 60 kilos. Davray ha debutado en la vida profesional en el mundo del cine, pero el trapeo volante al big-bird de Guy Henry, de 30 años, 1,86 de altura y 95 kilos de peso, es un escalador de primer orden. Ha sido campeón del mundo, campeón

re. Entre dos asaltos, escribe novelas, como Delamarre. Jackie Blanchot, de 32 años, es un ex-legionario. Se trata de un especialista de la chingla, una especie de lucha a base de puñetazos, golpes y patadas.

DOS GUERAS SEÑORITAS "ROMPECUELLOS"

La sección femenina del Club se halla formada por dos guapas y rubias adheridas: Genevieve Gerald, de 29 años y Jacqueline Verly, de 24 años. Las dos mujeres no envían para nada a sus compañeros masculinos. La primera es una "ecuyere" y trapeista fuera de lo corriente. La segunda maneja el lazo como las señoras se sirven habitualmente de las agujas para hacer calceta. Genevieve Gerald se encuentra ahora en Egipto. No se sabe nada de ella. Jacqueline Verly se prepara para entrar en una clínica; después de un accidente, le habían cortado cuatro costillas. Una nueva va a desaparecerle ahora.

UNA ARRIESGADA OCUPACION

Toutain tiene instalado un trapeo volante a veintiocho metros del suelo. Después de desayunarse se entrena para facilitar la digestión. Hace saltos de boxeo o de esgrima. Para los "rompecuellos" el riesgo no es solamente un placer, sino un oficio. Los miembros del club hacen de su ocupación una profesión, como cualquiera de los mortales puede ser un obrero, un empleado de oficina o un comerciante.

Se les solicita para todas las escenas peligrosas del cine. Todos los directores franceses y la mitad de los de Hollywood tienen en sus agendas las direcciones de los "rompecuellos". Hay que dejarse arrastrar por un caballo. Necesita el primer actor caer desde diez metros. Hay que pasar a través de una vidriera. Un golpe de teléfono o una telegrama y el "rompecuellos" llega preparado para exponerse, a todos los peligros exigidos por los escenarios más locos. Los miembros del club han firmado ya varias decenas de películas, entre ellas "La última carga", "Eran cinco", etcétera. Varios de ellos han doblado a centenares de actores. Blanchot reemplaza, ya a menudo, a George Raft; Delamarre a Glenn Ford y Alex Favier a Tyrone Power.

El club tiene tres médicos titulares: uno para las fracturas, otro para la cirugía estética y el tercero para las lesiones internas y medicina general. Cuando el enfermo es curado, le suelen decir: "hasta la vista", en la seguridad de que esta palabra no es una simple fórmula de cortesía,

Un servicio de mecanización para las Hermandades de Labradores

Va a crearse con carácter permanente en las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias

Las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias contarán, en breve, con un Servicio de Mecanización, que estará a disposición de las Hermandades Sindicales de Labradores para que éstas, a su vez, las pongan a disposición de sus afiliados, al objeto de promover el incremento de la producción, especialmente por lo que, al trigo se refiere.

Dicho servicio estará compuesto de trilladoras, tractores, seleccionadoras, gradas y demás maquinaria complementaria de las explotaciones agrícolas, e incluso en algunos casos, de equipo de perforación para el alumbramiento de aguas.

Sobre representar una mejora de los cultivos en general, tiene el Servicio de Mecanización una significación práctica importante, como la es de impulsar el desarrollo de la economía agrícola. Esos medios mecánicos facilitarán a los agricultores que carezcan de posibilidades económicas, para modernizar su explotación, colocándolos en situación de poder obtener rendimientos que permitan la prosperidad de aquella. Tales son en líneas generales, los fines que se persiguen con la creación de manera permanente en las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, del Servicio de Maquinaria Agrícola.

Creemos que esta es una gran noticia que nos complacemos en comunicar a los afiliados a las Hermandades Sindicales de Labradores, entre los cuales, a bien seguro, causará honda satisfacción, por constituir una demostración más del interés puesto de manifiesto por la Organización Sindical en secundar con el mejor espíritu la política agraria del Gobierno de nuestro invicto Caudillo, y de su ministro de Agricultura quien en su reciente discurso de Valladolid reiteró, con claridad meridiana, la orientación del nuevo Estado en orden a conseguir una agricultura próspera y progresiva como medio, el más seguro, de lograr la Patria grande y libre que anhelamos.

Novilladas invernales en Barcelona y Melilla

Barcelona.— En la plaza de las Arenas se ha celebrado una novillada matinal con cuatro reses de Prieto de la Gal, una de Vazquez de Palo y otra de Cambrano.

Minuto cortó la oreja de su primer enemigo y en su segundo estuvo voluntarioso. Espartaco cortó la oreja de su primero y fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo en su segundo. Agustín, fue ovacionado en los dos novillos.—Ojra.

Real Hermandad de la Sangre de Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores

AVISO

Se recuerda a los Hermanos de esta Corporación que pueden pasar por el domicilio del Sr. Tesorero —Huerto del Rey num. 1 piso primero— para recoger la lotería de Navidad, hasta el día 26 de Noviembre inclusive.

Apurada victoria del Burgos

(Viene de cuarta página)

lantera no hubo nadie, ya que al fracasar los interiores todos los demás compañeros acusaron la falta de adecuados servicios. Carro, muy bullidor; Brigidó, anulado por Lázaro. Fue Murillo en la segunda parte quien más destacó.

El indiano nos agrada por su magnífico temple y espíritu. Equipo extraordinariamente joven jugó con mucho vigor y acertó a dar la vuelta a un encuentro que parecía ser irremisiblemente. Estrayeron a punto de igualarse y por juego y dominio lo intercedieron. Como figuras tienen en sus filas al central Lázaro, con un estilo feo, pero muy eficaz. El ex-burgalésista Enyuita batalló con extraordinario tesón y en la delantera, sus mejores elementos son sus interiores. Y de ellos, el de más fina percepción es Carcamo. El hermano de Zarra solo acusó buena voluntad.

Garbía Hernández —no Garbía Fernández, como habían transmitido las Agencias deportivas— dirigió el partido y a sus ordenes los equipos formaron así:

Indauchu.— Urquiola; Díez, Lázaro, Carfijos; Enyuita, Larrañeta; Larena, Carcamo, Zarra, Artaco y Retacoechea.

Burgos.— Mezo; Antoñito, Pirulo, Almaraz; Bilbao, Clemen; Carro, Casiano, Brigidó, Pérez y Murillo.

Vic Toweel resultó lesionado en una mano

También presenta una cortadura en la oreja derecha

Johannesburgo.— El campeón mundial de boxeo de los pesos gallos, Vic Toweel, fue llevado hoy al hospital para examinarse su mano derecha, al parecer lesionada.

El campeón no podrá pelear de nuevo hasta que detienda su título frente al británico Peter Keenan, campeón de Europa de su categoría, que se ha señalado para el 27 de Enero, en Johannesburgo.

Vic Toweel, dejará por varias semanas los guantes. Así ha manifestado su representante, que es su hermano Maurice Toweel. Se cree se trata de la fractura de la tercera articulación digital de la mano derecha, que se debió a un potente golpe que lanzó alto hacia la cabeza de Luis Romero, en el tercer asalto.

Los expertos dicen ahora que por dicha lesión no pudo verse toda la potencia de Vic Toweel, especialmente con la mano derecha, que es su fuerte.

Vic Toweel presenta una cortadura en la oreja derecha, de un golpe del campeón español, con la izquierda, en su desesperado ataque del undécimo asalto.

Mañana se examinará su mano derecha con los Rayos X.—Alfil.

Tercera jornada del campeonato de baloncesto

En la mañana de ayer y en el fronton cubierto de la Sociedad Deportiva Militar, se celebraron los partidos de la anunciada jornada tercera.

A las once de la mañana, se enfrentaron los equipos de C. A. Sanidad contra Club Ciclista Burgales.

Comienza el partido con buenas jugadas del Club Atlético Sanidad que llega a tener 14-2 a los "ciclistas", pero estos, en una gran reacción, igualan el partido para terminar el primer tiempo con el resultado de 22-16 a favor de Sanidad. El segundo tiempo, jugado muy nerviosamente por Sanidad permitió que los entusiastas muchachos del Club igualen el partido a 24, 25 y 26 y se entra en los tres últimos minutos con el resultado de 30-29 a favor de los "sanitarios", los cuales, merced a su mayor veterania en la "coagulación" de balón, consiguen llegar al final del partido con el resultado antes señalado. Gran partido de los del Club y muy bonito por parte de Sanidad.

A continuación y por no presentarse el Arlanza, la Deportiva vence en su partido contra los anteriores por 2-0.

Talleres Gráficos
DIARIO DEBURGOS
Vitoria, 13 de Julio 1915

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION

Folleto - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas

Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos.

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

